
◆ニックネーム・グループ名（人数）

( ）

タイトル Peace and Safety

活動の動機

活動実施日

20220827

１１　住み続けられるまちづくりを

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

豊橋東高校3班 5人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

豊橋市のハザードマップを豊橋市のHPで調べたところ、目的のマップを見つける
のが難しく、時間がかかり、どれも見にくかったので、分かりやすくまとめれば
多くの人が興味を持ちやすいと思ったから。

目指すSDGsゴール

豊橋市は南海トラフの被害に合うと予測されているが、どのような被害を受けるのかほとんど知らない。市のHP
で防災マップなどが見られるが、スマホなどを持っていない高齢者の方が見られないという課題がある。

誰にも止めることが出来ない自然災害によって、多くの人の命が失われる現実。その現実に向き合いながらも、
できるだけ多くの命を守るために、市全体、国全体で安心、安全に暮らす努力をしていく。誰かに任せるのでは
なく、自分で考え行動する姿勢で地域の人々と助け合い、心地よく暮らすことができるまちづくりをする。

豊橋市の防災マップ作成の為、震度・液状化・市内探索・避難所の4つに分かれ調べた。市内探索では災害が起
きた際危険な古い建物や路地がどこにあるかを実際に調べ、それ以外の3つはネットの最新情報を吟味して収集
しまとめた。その結果、予想震度は７、液状化は前田町中心に起こるが耐震工事がされているであろう建物が多
く、路地は多くない為、倒壊より液状化による被害が多くなると考えた。避難所は各地域にある為把握すべき。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

XJAPAM ( ）

タイトル

活動の動機

活動実施日

20220725

１１　住み続けられるまちづくりを

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

5人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

530運動達成のために

豊橋市は他市に比べてゴミの排出量が多いのに対してリサイクル率が悪い傾向が
あります。最近は少しずつ問題の解決に向かってきていると言うことを聞いて少
しでも活動に貢献したいと思い参加しました。

目指すSDGsゴール

豊橋市全体ではゴミの排出量が多いのが現状です。このままでは地球温暖化を促進する可能性があります。です
のでゴミの分別をしっかりと行いリサイクル率をより高めてゴミの量を減らすことが大切だと考えました。

豊橋駅を中心に、ポイ捨てされているゴミを減らして、きれいな都市にすることを目指しています。また、ゴミ
の分別を促進していくことで、リサイクルされるゴミを増やしたいです。燃されるゴミを減らして、発生する二
酸化炭素を減らすことで地球温暖化を抑制することも同時に目標としています。

私たちはクラスメイト42人に家庭で出るゴミについてのアンケートを行いその結果1人あたりのゴミの量は他市
に比べ豊橋市は排出量が多い傾向にありました。またゴミを減らすための具体的な解決策を話し合いました。家
庭内のゴミを減らすため食べ残しをしない、洗剤などは詰め替えを選ぶ、また企業は商品のパッケージ改良すべ
きだという意見が出ました。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

( ）

タイトル 産業で豊橋を豊かに

活動の動機

活動実施日

20220820

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

2-3　3班 5人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

活動の動機は、まず未来の労働者たちが豊橋の産業に関する仕事に対して関心が
どのくらいあるのかを知りたくその現状を見て豊橋の魅了ある商品を消費して紹
介などし
、産業に興味を持ってほしいと思ったからです。

目指すSDGsゴール

９　産業と技術革新の基盤をつくろ
う

解決したい地域の課題は 豊橋から出て仕事をする人が多く人口減少による働き手不足が起きていることです。
また、愛知県全体で見ても明確な産業の発達ができておらず豊橋の産業に関心を持たない人が多くいることです

目指す将来の形は 豊橋の産業を活性化させることで地元で就職する人を増やし、街が盛んになることです その
ために筆やちくわ、キャベツなどといった豊橋の名産品
をより多くの人に知っ てもらったり、農業体験などを通じて今の豊橋がどのくらい人手不足に陥っているのか
自分たちで考える人が増えてもらいたいです。

将来どのような職種に就きたいか豊橋で働きたいと思っているかという2つのアンケートをとりました 結果は公
務員が約28%医療福祉が約15%に対し農林漁業が約2%と最下位 豊橋で働きたいと思う人は約15% 思わない人は約
54%で3倍以上の差となりましたこのことから 製造農林漁業などの産業に関する仕事は人気がないと分かりまし
た。今後豊橋は産業だけでなく別の仕事についても人手不足になってしまうと考えられます



◆ニックネーム・グループ名（人数）

チーム三河 ( ）

タイトル 私達の医療事情

活動の動機

活動実施日

20220807

３　すべての人に健康と福祉を

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

5人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

新型コロナウイルスの流行で、身近な医療の大切さを知って、自分達の環境はど
れだけ医療に恵まれていて、どんな問題があるのか知りたいと思い気になって、
調べてみようとおもいました。

目指すSDGsゴール

高齢化が進んでいるのに対して病院の数が平均よりも少ない現状にある。その中でも内科、外科は平均の10%以
下で利用者が多い割には少ない。また、働く人数が少ない為、それに従って施設数も少ない為傾向である。

全ての人が医療機関を充実して受けられるようになり、健康面や精神面でも不自由の無い生活をおくれるように
整備されている地域。

私達はどれだけの人が医療機関に満足しているかアンケートをとった。かかりつけ医が決まっているかアンケー
トをとったところ7割以上の人が決まっていると答えたので良い傾向である。しかし、かかりつけ医までの距離
にバラつきがみられた。近くに必要な病院を聞いたところ眼科が最も多かった。学校での検診後、受診を勧めら
れる事があるため、少し不便と感じる人が多かった。眼鏡等の使用も増加している為眼科の普及が求められる。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

( ）

タイトル 地元でつくられた食物の需要と供給について

活動の動機

活動実施日

20220829

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

豊橋東高校2年1組2班 5人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

学校の総合学習の授業で、豊橋市の産業について調べることになりました。豊橋
市での地産地消や農業の生産率や生産額、他の市との差などのことについて興味
をもち、今回の活動に臨みました。

目指すSDGsゴール

９　産業と技術革新の基盤をつくろ
う

豊橋市では農業での産出額下がっています。産出額を向上させるには地元での供給率を上げる必要があるが消費
者が地元の食品を買おうとする、売り手が地元の食品を勧める意識が低いです。これらが豊橋市の課題です。

販売者が地元産の商品の産地表記を強調することで購入者の目に留まるようにして、地産地消を促進し、地元産
の作物の需要を拡大させる。その結果出荷額、出荷量ともに増加して購入数が増えさらに需要が拡大するという
サイクルが継続的に発生すると考えた。

市内のスーパーに行き、地元の産物がどれだけ売られているのか、地産地消への取り組みなど店内にある商品を
調べました。季節もあり、8月下旬では豊橋の名産であるキャベツは群馬県産や長野県産のものでした。地元産
の商品には紹介がはってあり、地産地消のアピールはありました。ですが、しっかり見ないとわからない、地元
の商品も予想したよりも少なく、消費者との意思疎通ができていないのではないかと感じられました。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

チームサカグチ ( ）

タイトル

活動の動機

活動実施日

20220921

１５　陸の豊かさも守ろう

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

4人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

故郷豊橋をもっとクリーン&住みやすく

豊橋市は環境保全への取り組みに積極的な姿勢です。学校でのゴミの分別は毎日
綿密に行われており、多くの人が行き交う豊橋駅では530運動の呼びかけをして
います。そこでより具体的な活動を知りたいと思いました。

目指すSDGsゴール

豊橋市のゴミ排出量は年間約14万トンであり豊川市と比べてみても2倍以上、他にも悪臭　生活騒音　アスベス
ト　など中核都市ならではの環境問題が山積みである。

現在私たちの住む豊橋市は一見綺麗な市に見えるが、いざ歩いてみると散らかっているのがちらほら見えたり、
まだまだ課題がある。他にも温暖化なども解決の難しい問題である。将来豊橋市が530発祥の地として全国的に
530運動を率先してこれから衛生的地球にも優しい街を目指して欲しい。

私たちは２つの活動をしました。豊橋市のゴミの処理システムの中で中心となっている資源化センターに行けば
豊橋市の詳しいゴミ処理の知識や一般市民の知らない新たな問題を得て学校や市の発表で広められると思ったか
らです。また私たちは豊橋市としての環境対策だけでなく豊橋市にある各企業の環境対策や地球温暖化への取り
組みにも着目し、調べました。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

( ）

タイトル 豊橋のにぎわいについて考える

活動の動機

活動実施日

20220823

１１　住み続けられるまちづくりを

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

SDGS最高 5人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

豊橋市のにぎわいを自分達が調べて、より豊橋市のすてきなところを知ってもら
いたいと思ったから。

目指すSDGsゴール

観光地が少ない、高齢者が多くそれに対応した町づくりができていない、路面電車は珍しいのに活用ができてな
い、公共交通機関の満足度が低い、新幹線が止まるわりには観光客を見ない。

多くの観光地がある。高齢者に対応したまちができている。路面電車が有効活用できており、豊橋の名物となっ
ている。公共交通機関の満足度が高い。新幹線が止まるので地方からたくさんの観光客がくる。

駅前の施設や美味しい店を調べた。市電の駅から観光地への行きやすさを調べた。市電で市役所前で降りると吉
田城や美術博物館などの施設がありよい。豊橋駅の周辺もまちなか図書館など無料で利用できるスペースがあり
にぎわっている。のんほいパークでナイトズーなどで普段は見れない動物の姿がみれる。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

( ）

タイトル 豊橋の安全を守るために

活動の動機

活動実施日

20220824

１１　住み続けられるまちづくりを

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

2年5組B班 5人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

最近では、さまざまな場所でSDGsという言葉を聞くようになりました。持続可能
な社会を作るためには、どのようなことが私達にできるだろうと仲間と考え、こ
の活動に取り組みました。

目指すSDGsゴール

私たちが見つけた課題は豊橋の治安の悪さです。豊橋駅前での自転車の盗難などの被害は自分たちにも特に解決
したい課題でした。また、それらを防ぐために豊橋市民の安全への注意の意識も高めたいと考えました。

私たちは日々、地元である豊橋の安全を願って生活しています。私たちの愛する地元、豊橋がこれからも成長し
ていけるように、今よりもっと素敵な町となるようにまずは小さな出来心から生まれてしまった「犯罪」を今よ
りもっと少なく、そして０にしていくことが私たちの目指す将来の形です。

私たちは豊橋の盗難被害状況について調べるために豊橋に住んでいる方々にインタビューしてきました。インタ
ビュー内容は
１盗難被害に会ったことはありますか？２あった場合はどのような被害がありましたか？３豊橋が治安が悪いと
いうことに対しての自覚はありますか？でした。
これらの豊橋市民の実際の姿をとおして、普段は気づかない豊橋市民の実際の姿を通して、普段は気づかない豊
橋について深く知ることが出来ました。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

キラキラとよはし ( ）

タイトル 豊橋活性化計画！

活動の動機

活動実施日

20220531

８　働きがいも経済成長も

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

5人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

豊橋には「のんほいパーク」しかない？よく見ると魅力溢れる施設に恵まれてい
る豊橋。そんな知られざる豊橋の
施設に着目し、市内外の人にその魅力を発信し豊橋をもっと活気溢れる街にした
いと思い始めました。

目指すSDGsゴール

豊橋には公共施設やお祭りがたくさんありますが宣伝されているものが少なく、豊橋市民にさえも知られてない
施設が多くあります。だから私たちはこれを豊橋のにぎわいの課題とし、課題解決を図りました。

魅力はあるのに上手く宣伝できておらず、集客力が低いという課題から私たちの目指す将来の形は賑わいのある
豊橋市です。この目標達成のために私たちができる事は豊川、田原など豊橋以外の人や地元の人に豊橋の魅力を
もっと知ってもらうことだと考えました。また、これらの取り組みから8，11のSDGs達成を目指します。

校内で実施したアンケートではりすぱ、葦毛湿原などの認知度が低いことや施設を利用する目的は駅に近い、便
利、綺麗だからと言うことがわかりました。また、実際に訪れた豊橋名物カレーうどんのお店は、とても美味し
くて満足度が高かったです。久遠チョコレートは障がい者雇用を取り入れていて、SDGsに貢献していました。活
動を通して発見した豊橋の施設の魅力をこれからSNSなどを活用して発信していきたいと思います。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

( ）

タイトル 部活動の活動時間と公園の現状

活動の動機

活動実施日

20220511

４　質の高い教育をみんなに

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

2年5組d班 5人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

身の回りの公園をみて、草がたくさん生えていて、子供たちが遊びにくそうだな
と感じたり、自分たち自身が部活動をしている中で、活動時間が他の地域よりも
長いとかんじたので、この問題を解決したいと思ったから。

目指すSDGsゴール

壁や草木で囲まれていて視界が遮られるので、夜の安全面が心配、遊具の老朽化、遊びにくい、部活動時間や日
数の見直しと改善、帰宅時間が遅い暗くなり、危険。他の地域と比べて大変。

部活動を過剰に長時間おこなうことなく適切な時間内で取り組み、高校生が前向きに活動できる。部活動と日常
生活を両立しやすい環境がある。近所の公園を利用する人が増える。市内の整備されていない公園が減り、公園
を利用する人が安全に、気分良く過ごせるようにする。

豊橋市が抱える公園の整備不足という問題を解決するために、僕たちは、それぞれの住む地域にある公園を調査
し、改善点を挙げました。結果として夏の草の手入れがされておらず、そのため虫が多くいるという問題が生ま
れていることがわかりました。また部活動の時間について生徒に対するアンケートでは、部活動の時間が長く感
じると回答した生徒はクラス全体の約半分でした。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

チーム伝統 ( ）

タイトル 文化について詳しく知ろう

活動の動機

活動実施日

20220820

１１　住み続けられるまちづくりを

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

4人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

豊橋は鬼祭りが行われることで有名で、そこから豊橋で行われる祭りや、豊橋の
文化にはどのようなものがあるか興味を持ったからです。また、豊橋をより活発
な町にするため、豊橋の文化の魅力を知りたいと思いました。

目指すSDGsゴール

3年前から続く新型コロナウイルスの影響により外出自粛が必要になったことで、文化に触れる機会が減り、祭
りなどの関心が薄れてしまっていることが課題だと思います。

活気のある町を作るため、まず若年層から老年層まで、町の人が文化や祭りを知って、それらの魅力を他の場所
から来た人にも伝えられると良いと思います。観光客に魅力の気づいてもらえれば、観光客の増加も見込めるし
、更に若者は自分の町に残る理由にもなるので、町の活性化につながると思いました。

私たちは豊橋の祭りを調べたり、豊橋の文化に関わる場所へ行きました。私たちは豊橋鬼祭りが行われる安久美
神戸神社と、豊橋の文化財などが展示されている豊橋市文化財センターに行きました。安久美神戸神社では、敷
地内の建物内に鬼祭りでの主役である鬼の人形が飾られていました。豊橋市文化財センターでは、普段見ること
のできない埋納銭やつぼなどの展示がされており、大まかな説明やパンフレットを見ることが出来ました。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

豊橋市の魅力を分からせる ( ）

タイトル とよはしのにぎわい

活動の動機

活動実施日

20220926

１１　住み続けられるまちづくりを

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

5人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

私たちは豊橋市のSDGsの取り組みを調べることになりました。その中で豊橋市の
魅力をたくさんの人に知ってもらうことがより活気あるまちになる方法だと考え
たので、このテーマを選びました。

目指すSDGsゴール

私達の住む街、豊橋市は知名度が低く私達から見るとパッと見輝きがないと感じます。また、豊橋市の観光入込
客数は減少傾向です。より良い街にするためには私達が豊橋市の魅力を知ることが大切だと思いました。

活動を通して「にぎわい」の観点から、市内にある施設を利用することによってにぎやかで明るい市を目指すべ
きだと感じました。例えばのんほいパークでは、動物の観察をしたり植物について学ぶことができ、自由研究な
どに活用できます。このように施設を使う人が増えれば、豊橋市のにぎわいにつながると思います。

グループでのんほいパークを訪れ、動物園、自然史博物館、植物園を見て周った。そこでパークの魅力を発見し
た。一つは動物の魅せ方です。アザラシの水槽には歌舞伎の花道のような造りがあり、ダイナミックな泳ぎが見
られた。次に、植物園では、生育中のマンゴー、パイナップル、バニラなどを見た。身近な野菜、果物が見られ
て興奮した。もっと多くの身近な植物種が増えたらおもしろいと思った。他の魅力についても調べよう。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

( ）

タイトル 皆が知らないバリアフリーの世界

活動の動機

活動実施日

20220511

３　すべての人に健康と福祉を

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

東276 5人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

学校でSDGsについての取り組みを考えることになり豊橋市のバリアフリー設備や
高齢者、障がい者のための施設について気になったため、現状を知ることで、「
すべての人に健康と福祉を」の目標につながると思った。

目指すSDGsゴール

私たちが挙げる課題は、バリアフリーの地域格差である。駅など公共施設では整備が進んでいるが、少し離れた
田舎では公共施設周辺ではあまりない。それでは「すべての人」に福祉が届いているとは言えないと思う。

この活動により、点字ブロックの使用者が町中を自由に移動するには、点字ブロックの設備が明らかに不十分だ
と感じた。現状、点字ブロックは駅周辺に集中しており、少し離れると、とたんに見られなくなるので、広く点
字ブロックを設置してすべての人が快適に生活できる町にしていくべきだと思った。

障がい者のための設備の現状を知るために身の回りにあるバリアフリーを調査した。まず、インターネットで公
共施設の取り組みを調べた。車いすの貸出や、補助犬の同伴ができることが分かった。次に街を見回り、屋外に
あるバリアフリーを調査した。市の中心には、音が鳴る横断歩道や点字ブロックが設置されていたが、住宅街に
入ると歩道が少なくなり、バリアフリーが見られなくなったので十分ではないことが分かった。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

sunburn ( ）

タイトル 海の豊かさは身の回りから

活動の動機

活動実施日

20220827

１４　海の豊かさを守ろう

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

5人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

私達は日常的に使っている日焼け止めが海に悪影響を及ぼすということを考えた
ことがなかった。この取り組みを機に未来の産業のために私達が出来ることは無
いかと日焼け止めについて深く調べてみた。

目指すSDGsゴール

｢愛知県の海は日本1汚い｣などから風評被害を受け、水産業が衰退している。このままだと水産業1位という強み
がなくなってしまう。海を大切に保つことが課題であるため、海を汚す日焼け止めに焦点を当てた。

私達が環境に良い製品を使うことで、より環境に良い製品を発売してもらい、より環境に良い製品を買って使っ
てもらう好循環を作るべきだ。そのために、まず私達が海に優しい日焼け止めを調べ、他者に広めることで、私
達だけでなく多くの人と共に、海の環境の改善に貢献して愛知の水産業を活性化していきたい。

日焼け止めに含まれている紫外線吸収剤が海に悪影響を及ぼしている。例えば、サンゴ礁の白化現象や生態系の
破壊がある。これらの問題を防ぐためにノンケミカルの日焼け止めを使うべきだ。最近ではサンゴ礁の保全に特
化したもの、｢ビーチフレンドリー処方｣が施されたものがある。また｢SANGOBAND活動｣という事業は、肌と海を
守る輪を広げるという目標のもと、SANGOBANDを製作・販売している。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

( ）

タイトル 世界とゆるくつながる

活動の動機

活動実施日

20220801

４　質の高い教育をみんなに

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

英語を得意にしたい4人 4人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

日本は他国と比べて英語教育が遅れているという4人の共通認識があった｡留学生
が来た際､気軽に気軽に話しかけられない人が多かった｡このことから1人1人の英
語能力を伸ばす必要があると考えた｡

目指すSDGsゴール

日本は英語に触れる機会が少なく日本語だけで過ごせてしまう｡そして学生の頃に習う英語は試験のための英語
であり､実践向けでは無い｡今後グローバルに活躍するために日本人には英語が必要不可欠と考える｡

人々が試験で点をとるための英語ではなく､話すための英語を学習し終えており､外国人に気軽に対応できるよう
な将来の形を夢みている｡多様な価値観を､言語学習の上で､何となく学んでいく､そして実際に外国人と話すこと
で､自己の認識と実際とのギャップを埋めていく｡

日本の英語教育を変えることは難しいので､個々の英語力を高めるために､さまざまな方法で学習した｡1つ目はス
マホアプリだ｡短時間で効率的に学習できるため､継続することが出来る｡2つ目はDiscordで世界中の人と会話を
した人がいる｡内容は様々で､会話を聞いているだけでもリスニングが鍛えられる｡それぞれ文化が違う人同士な
ので互いに教え合うこともでき､最も実践的だと思う｡



◆ニックネーム・グループ名（人数）

はちはん ( ）

タイトル 健康への道

活動の動機

活動実施日

20220829

３　すべての人に健康と福祉を

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

5人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

学校でアンケートをした所、豊橋いきいき健康マップを知っている人が、26人中
、1人しかいませんでした。そこで、より多くの豊橋市民の人に豊橋いきいき健
康マップについて知ってもらいたいと思ったからです。

目指すSDGsゴール

豊橋いきいき健康マップとは健康づくりに活用できるウォーキングマップです。このような健康マップを知らな
い人が多いことから、健康への意識がまだまだ低いのではないかということが考えられます。

豊橋市民全員が市の地域医療サービスについて十分に理解していて、自分たちが受けることが出来るサービスを
活用しやすく、お互いが助け合える街になること。市民が豊橋いきいき健康マップを積極的に利用し、自らの健
康の維持や体力向上に役立て、街全体が明るい雰囲気に包まれるようになること。

今回の活動では豊橋いきいき健康マップのある1つのコースを歩きました。ゴールには岩屋山展望台とアスレチ
ックがあるコースです。6km程で緩やかな斜面もあったのでとてもいい運動になりました。高齢になってくると
なかなか外に出られないと思うので自然が豊かなコースでもあるので気分転換にも良いだろうと感じました。こ
のコースを歩けば健康の維持や体力向上に役立てることが出来ると思いました。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

トシキバン ( ）

タイトル 目指せスイスイ下水道

活動の動機

活動実施日

20220817

６　安全な水とトイレを世界中に

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

5人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

班員が豊橋駅周辺で悪臭を感じており
豊橋市内で最も多くの人が利用する豊橋駅での下水の臭いを改善することでより
良い豊橋になると思ったため。

目指すSDGsゴール

豊橋駅近くの下水の臭い
豊川や殿田川など豊橋周辺の川に浮いているゴミや油

「安全でキレイな水」を豊橋市内全体に広げるために、日々の生活の中での徹底を心がけ、衛生環境の向上につ
なげていく。下水道に流す前に、より環境へ負担をかけない方法を日常生活で考えられるようになる。

豊橋上下水道局の方にお話を伺い、豊橋の下水道の大きな問題点として、下水道の老朽化があると知った。そこ
で実際に殿田川へ行き現状を知った。
私たち高校生には老朽化の改善は難題であり現状を改善するためには油を流さないなど凡事を徹底する必要があ
ると考えた。また日常で行うことのできる具体的な油の処理方法として、油を重曹で固める、牛乳パックに新聞
紙を入れ、油を入れて固めるなどの方法を試し効果を実感した。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

( ）

タイトル

活動の動機

活動実施日

20220825

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

ゆかいな5人たち 5人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

地産地消レシピとゆかいな5人たち

私たちが、産業について調べようと思った動機は、豊橋は農業が盛んだと聞いた
からです。そこで、豊橋の農業について詳しく調べて、豊橋の有名な食材を広め
たいという思いから、5人で地産地消レシピを考案しました。

目指すSDGsゴール

９　産業と技術革新の基盤をつくろ
う

私たちは、あまりよく豊橋のことが周りに知られていないと感じ、豊橋の農業や伝統産業をもっと多くの人に知
ってもらいたいと思いました。そこで、豊橋の食材の魅力をアピールし、農業を広めていこうと考えました。

私たちが目指す将来の形は、豊橋市民の全員が地産地消レシピを知っていて、家庭の食卓に当たり前のように料
理が出されていることです。また、お店の食材コーナーの上に、たくさんの人が考案した地産地消レシピが掲載
されるようになったら、もっと地元の食材が身近に感じられて良いと思いました。

私たちは、地産地消レシピを考案し、そのレシピを元に自分達で料理をしました。どのレシピも、年齢を問わず
作ることができるようなレシピになるように、そしてどのジャンルでも楽しめるように工夫しました。また、私
たちの自慢の市、豊橋には多彩な野菜が多く育っていて、料理に使うと華やかになり見た目が良くなります。な
ので私たちは、そこを強くアピールして、豊橋の産業を活性化出来たら良いのではないかと思いました。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

豊橋レンジャーは今日も町の平和を守りたい ( ）

タイトル 豊橋市民を守っていく

活動の動機

活動実施日

20220929

１１　住み続けられるまちづくりを

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

5人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

南海トラフ地震がいつ起きてもおかしくないと言われています。もし地震や事故
が起きた時、豊橋はどこが危険なのかを調べてみようと思いました。また、それ
までに自分達は何ができるかを調べたいと思いました。

目指すSDGsゴール

自然災害時に何をすれば良いか分かってる人は多いですが、実際に対策がしっかり出来ている人は少ないです。
また、豊橋は交通事故が多いと言われているので交通安全に対する意識の向上が必要だと思います。

全ての家庭で、家具の固定や避難場所、経路の確認、食品や水の備蓄をしている事です。これらをしているだけ
でも生存率や避難生活の質が上がると思います。事故0を目指します。交差点などの死角となる場所での注意を
特に持って運転したり、明かりを持って歩くなど個人の工夫をしていくことが事故0に近づくと思います。

僕達は２つの活動をしました。まずは災害時についてのアンケートです。東高校の2年生にアンケートをして家
具の固定や避難経路の確認等を怠っている人が多いことが分かりました。次に豊橋市の事故が多い場所へ行き、
その特徴を調べました。写真で見るのとは異なり、実際に行くと見えにくい場所や、車通りの多さがよく分かり
ました。大きなトラックが前にいる時などは特に視界が遮られて周りが見えづらいと感じました。



◆ニックネーム・グループ名（人数）

( ）

タイトル

活動の動機

活動実施日

20220817

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

5組H班 4人

豊橋市高校生・大学生SDGsアクション

530に向けて自分たちができること

530運動で豊橋は何を取り組んでいるのか把握できておらず、市民に浸透できて
いないのではないか、また豊橋市のリサイクル率の低さを耳にし、今1度自分た
ちで環境を考え分別、リサイクルを意識しようと思った。

目指すSDGsゴール

７　エネルギーをみんなにそしてク
リーンに

530運動を行っているにも関わらず町中にゴミ箱が少なく、市民にも積極的に活動に取り組む人が少ない。市が
定めているリサイクル率の目標28%にも到達しておらず、ゴミ処理所の老朽化が進んでいる。

・ゴミを捨てたくなるようなゴミ箱のデザインを募集して街中に設置することで、ポイ捨てゼロの街にする。
・トリックアートなどを使った人の目を引くポスターを貼り、多くの人に530運動を意識してもらう。
・小中高等学校などで声かけや取り組みをしてもらい、子どもの頃から530が当たり前となるようにする。

○ゴミの分別→エコキャップ集め、燃える、燃えないゴミの分別、紙パックの分別、プラゴミの分別、お菓子の
ゴミの分別をした。
○インターネットで豊橋のゴミの分別について調べた。→それぞれがインターネットで今まで知らなかった興味
深いことを調べ、LINEのグループで共有した。→捨てたくなるゴミ箱を調べた。思わず捨てたくなるような、工
夫されたゴミ箱をみんなで考えた。


